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Procurement Hub – Ottawa Office, 

Station 9N089A, 9th Floor, 

200 Kent Street, 

Ottawa, Ontario K1A 0E6       Monday, February 11, 2019 

 

 

 

ADDENDUM NO. 1 
 

 

 

Subject:  ITT Invitation to Tender No. F5211-180783 

 

Title:  Harbour Revitalization in Malbay St George, Quebec 

 

Location: Malbay St George, Quebec 

 

Closing Date: Wednesday, February 20, 2019 @ 2:00 pm (EST) 

 

  

Dear Sir/Madam:  

 

Further to the above-mentioned Invitation to Tender, this Addendum #1 is to advise potential bidders of 

the following changes to this tender call and/or answers to Bidders questions received to date: 

 

 

 

Question #1: 

 

Item n˚ 5 - Steel indicate: 

It includes the loading, transportation and installation of DFO plates in inventory in the DFO hangar at 

Gascons Ruisseau Chapados fishing harbor. Plates are of different dimensions (1200 x 2400 x 12 mm) up 

to 10 m long x 1,2 x 12 mm. 

  

Could you detail the approximate number of plates needed to be transported to complete the project  

 

 

Answer # 1: 

 

Consolidation work using steel plates is indicated on sections 1, 2 and 3, which represents a length of 

approximately 55 ml. The vast majority of the plates are 2.44m x 1.22m in addition to a plate of 10m x 

1.2m, so around 20 plates are needed for the works. 
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Question #2: 

 

Does the concrete wall that seems to damage is to be repaired? 

 

 

Answer # 2 

 

No 

 

Question #3: 

 

Is it possible to know the composition of the existing riprap (Carapace, filter, all-comer?) 

 

Answer # 3 : 

 

The armor stone would be composed of 4 to 12 mt stone. The composition of the filter stone or the core is 

not known. 

 

 

Question # 4 

 

We plan to visit the site sometime next week. 

 

Response #4 : 

 

Regarding the site visit, as mentioned in the invitation to tender, bidders can contact the Harbor Authority 

for information of the work site. Mr. Travis Henry may be reached at (418) 368-6075 

 

In addition, it is also indicated in the specifications that the Contractor must clear the access road to the 

harbor. 

 

Section 01 14 00 

1.3 USE OF SITE AND FACILITIES 

.1 Execute work with least possible interference or disturbance to normal use of premises. 

Make arrangements with Departmental Representative to facilitate work as stated. For 

more information on harbour activities, contact: 

.2 To obtain information on the activities of the Harbour, the port Administration resource 

people are: 

.1 Mr Travis Henry at (418) 368-6075 

.3 Maintain the existing utilities services and provide personnel and vehicles with access to 

the work site. 

.4 Where security is reduced by work provide temporary means to maintain security. 
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Section 01 11 00 

 

1.10 MEASUREMENT METHOD 

.1 Provision of materials, labour, tools, equipment, protection, transport, administration 

fees, profits, financing, etc., required to perform the work in this undertaking are included 

in each item described below, unless otherwise indicated. 

.2 Measuring method for items will be: 

.1 Item nº.1 Site organization 

.1 Item will be measured as a lump sum price and includes all items listed in 

division 1, also items that cannot be assigned to another measurement item. 

.2 The Contractor shall provide for the snow removal of the access road 

to the harbor that it is approximately 500 meters from road n˚ 132. 

 

 

 

 

 

All other terms and conditions remain unchanged. 

 

Yours truly, 
 

Ginette Aliaga 

Procurement and Contracting Officer 

Procurement Hub, Materiel and Procurement Services 

Fisheries and Oceans Canada 

200 Kent Street, 9N089A 

Ottawa, ON, K1A 0E6 

Email: Ginette.Aliaga@dfo-mpo.gc.ca 
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